

После гастролей в Карелии

Из гастрольной поездки по Карелии вернулся коллектив Мурманского областного драматического театра.

— Артисты очень довольны этими гастроллями, — сказал в беседе с корреспондентом «Полярная правда» директор театра К. И. Лебский. — Мы надолго запомним чудесную страну лесов и озер и прекрасных гостеприимных людей, которые очень тепло, дружески принимали наш театр. Гастроли проходили успешно. Мы привезли в Карелию 11 спектаклей. Среди них «104 страницы про любовь», «Таня», «Так и будет», «Посторонняя женщина», «На золотом дне», «Перед заходом солнца» и другие.

За 18 дней гастролей мы дали 32 спектакля, из них 18 вечерних, 4 утренних, 8 выездных и 2 — на телевидении. Коллектив театра провел 10 творческих встреч с трудящимися города, выезжал на заводы, фабрики

и другие предприятия. Там показывали отдельные сцены из пьес, рассказывали о своем труде, делились мыслями на будущее.

Три бурные зрительские конференции состоялись после наших спектаклей. Обсуждали, в основном, «104 страницы про любовь». Эти обсуждения вылились в настоящие диспуты. Разгорались жаркие споры о положительном герое в нашей литературе, о судьбах молодежи. В них участвовало много студентов Петрозаводского университета и педагогического института, молодежь с заводов, а также представители старшего поколения.

Очень много споров вызвал образ Евдокимова («104 страницы про любовь»). Дело в том, что этот спектакль идет и в Петрозаводском театре, поэтому жители города невольно сравнивали двух исполнителей. Кстати, образ Евдокимова у петро-

заводчан решен по-другому: он более положительный герой, более интеллигентен...

Говорили зрители о всех наших постановках. Они отмечали, что театр сумел каждый спектакль решить в своем особом стиле. «Так и будет», например, сделан в духе бытовой постановки, а «104 страницы про любовь» — в манере условной, где актеру предоставляется большое поле деятельности.

Вообще недостатка в зрительских отзывах у нас не было. Очень тепло принимали петрозаводчане и жители других населенных пунктов республики. Все мы гастролировали, артистов В. Туманова, К. Белову, Е. Данилову, К. Баздерева и других. Нам большое внимание уделяли руководители Министерства культуры республики, правительство Карельской АССР, общественные организации.

На заключительном торжественном вечере коллектив театра был награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета КАСССР.

Мы долго будем помнить прекрасную Карелию.

О том, что гастроли проходили успешно, в редакцию уже сообщали петрозаводчане. Вот что, например, пишет в своем письме инженер из Петрозаводска Г. Голыничев:

«Мурманские артисты с первых же дней начали встречаться со зрителями на предприятиях, в организациях, учебных заведениях. Показывали они и у нас на заводе. Нам показали сцены из спектаклей Д. Мамина-Сибиряка «На золотом дне» и Э. Радзинского «104 страницы про любовь». Наши гости рассказали о театре и его работе, о своих творческих планах на будущее».